

# 炸彈郵包引爆右翼陰謀論

## 質疑民主黨自導自演 掀輿論戰反擊吸選票

**美國炸彈郵包事件** 持續鬧大，截至前日已有10多人被投寄可疑包裹，包括前總統奧巴馬、前第一夫人希拉里和前副總統拜登等。聯邦調查局(FBI)鎖定部分郵包，是從佛羅里達州邁阿密附近的郵政中心寄出，已展開大規模追查。與此同時，炸彈郵包案掀起陰謀論，右翼人士質疑是民主黨人自導自演，企圖將保守派描繪成暴力激進分子，為中期選舉爭取籌碼。右翼陣營借陰謀論發動輿論戰，反擊民主黨，有學者認為，散播陰謀論正是總統特朗普的「拿手好戲」。

連環炸彈郵包案引起舉國關注，由於收到炸彈的人，全是民主黨或曾批評特朗普的人士，外界自然聯想到是保守派或特朗普支持者的報復行為。在右翼新聞網站 Gateway Pundit 撰文的親特朗普作家沃爾則認為，事件是自由派人士預謀的「偽旗行動」，企圖擾亂視線，將共和黨標籤成暴力激進分子，打擊共和黨中選選情。

**保守派未握實證據**

在炸彈郵包案初期時，多家保守派媒體已質疑背後動機，認為「共和黨不會做出這種事情」。隨著案件接踵而來，這個陰謀論在保守陣營內亦愈演愈烈，矛頭直指民主黨策劃炸彈案，再由自由派媒體渲染放大。近日在佛羅里達州一次競選辯論上，有參加者高舉「民主黨假新聞假炸彈」的標語，以此表達不滿。

右翼陣營同時發動輿論戰反擊，例如一個親特朗普的網上論壇，便指特朗普正搜集證據，證明炸彈案是民主黨攪局，保守派在 facebook 和 twitter 亦展開排山倒海的批民主黨攻勢，不過至今未列出實證證據，證明是民主黨人所為。

**指特朗普擅長陰謀論**

邁阿密大學政治學副教授烏金斯基認為，特朗普實際上是最擅長散播陰謀論的政治人物，批評他不斷散播陰謀論，其追隨者亦落力和應，以鼓動人們繼續支持他。

特朗普前日回應炸彈郵包案時，表示

**打「移民牌」谷選情 美墨邊境料派千兵**

美國中期選舉臨近，數以千計洪都拉斯非法移民試圖進入美國，成為選舉議題，總統特朗普準備打出「反非法移民牌」。白宮官員前日透露，國防部將派出1,000名美軍，進駐接壤墨西哥邊境，並考慮關閉邊境，阻止非法移民湧入。美國目前約有2,100名國民警衛軍部署邊境地區，一旦落實派兵，將是特朗普上任以來，首次大規模在邊境部署軍力。

特朗普近日在社交網站批評民主黨訂立的法例，令阻止非法移民入境的工作變得困難，強調「我會派出軍隊應對這次國家緊急狀態，他們（非法移民）將被攔截」。《華盛頓郵報》引述消息人士稱，

# 比利時棄「颶風」 購美F-35 戰機

比利時政府前日宣佈，從2023年起，向美國國防工業巨擘洛克馬丁購買34架F-35系列隱形戰機，以取代老舊的美國製F-16戰機，合約總值40億歐元（約357億港元）。比利時捨棄歐盟生產的颶風戰鬥機，選擇採購美製戰機，令歐盟試圖建立自身國防軍備系統的努力受挫。法國總統馬克龍對比利時的決定感到遺憾，形容是「違反歐盟利益」。

**首相稱切合國防需要**

比利時首相米歇爾表示，當局已審視歐盟和美國的軍備，認為F-35戰機切合比利時的國防需要。外相西恩德斯稱，美國的



■ FBI 鎖定部分郵包，是從佛羅里達州邁阿密附近的郵政中心寄出，已展開大規模追查，並於昨日宣佈在佛州拘捕一名懷疑涉案男子。美聯社



■ 投寄給中情局前局長布倫南的炸彈郵包。美聯社

## 部分炸彈郵包「中招」名人



荷里活影星 羅拔迪尼路 | 民主黨眾議員 舒爾茨 | 前國務卿 希拉里 | 民主黨金主、國際炒家 索羅斯 | 前總統 奧巴馬 | 前司法部長 霍爾德 | 民主黨眾議員沃特斯 | 前副總統 拜登 | 中情局前局長布倫南

**批敵視性小眾 變性名人悔撐特**

美國前奧運選手及著名變性人詹納前日表示，對總統特朗普的LGBT（同性戀、雙性戀、跨性別者）政策感到失望，坦言後悔於2016年大選時支持特朗普。

現年68歲的詹納曾為美國奪得奧運金牌，後來成為知名電視藝人，於2015年時宣佈變性為女性。詹納前日於《華盛頓郵報》撰文，指特朗普是首名表示支持LGBT群體的共和黨人，故大選時決定支持對方，但當下只見特朗普不斷攻擊性小眾群體，完全沒有兌現競選承諾，形容特朗普利用性小眾人士當作政治棋子，煽動社會對性小眾的敵意。

詹納一直是共和黨人，2016年大選時在LGBT群體的反對聲音下，選擇投票支持特朗普。她在文章中提到特朗普近期的反對LGBT政策，包括衛生部備忘錄建議政府按民眾出生時的生殖器官決定性別，變相不認同跨性別。詹納亦批評特朗普早前撤銷前總統奧巴馬制訂的政策，禁止跨性別人士服役。

■ 法新社/路透社

華府計劃禁止移民從墨西哥邊境進入美國，並拒絕接受提交的庇護申請，但未有透露細節。白宮官員指出，當局正考慮「各種行政、法律及立法方案」，但暫時未有決定。

**禁令或面臨法律挑戰**

媒體分析指出，特朗普和共和黨炒作非法移民問題，並提出派兵等強硬措施，有望刺激支持者在中選投票，但任何禁令均可能面對法律挑戰。

組織大篷車接載洪都拉斯非法移民前往墨西哥北部的孔特雷拉斯表示，不會因特朗普的威脅而停止前進。有非法移民稱，留在暴力肆虐的國家，較特朗普的威脅更可怕，「假如我們返回洪都拉斯，那些幫派可能殺死我們」。

■ 法新社/美聯社/路透社

# 沖繩將公投美軍基地搬遷

日本沖繩縣上月選出新知事後，當地議會昨日通過，將於半年內舉行無約束力公投，讓選民就搬遷美軍基地一事表達意見，若公投最終以反對票佔多，提出搬遷計劃的中央政府料將面臨巨大壓力。

**批搬遷將居民當犧牲品**

現時駐日美軍約有4.7萬人，約一半於沖繩駐守，居民一直不滿美軍基地製造噪音，亦增加意外和罪案。日本政府建議把位於人口密集地區的美軍普天間基地，遷移至較遠的邊野古，但不少居民反對方案，認為搬遷基地只會令美軍



■ 沖繩居民抗議搬遷方案。資料圖片

# 企業業績拖累 美股曾挫逾500點

受亞馬遜等企業業績欠佳拖累，華爾街股市昨日早段急挫，道瓊斯工業平均指數一度跌逾500點，其後跌幅稍為收窄，早段報24,485點，跌499點或2%；標準普爾500指數報2,634點，跌71點；以科技股為主的納斯達克綜合指數報7,073點，跌245點，跌幅逾3%。

美國商務部昨日公佈，美國第三季國內生產總值(GDP)增長3.5%，高於市場預期的3.4%，但較第二季的4.2%為低，連續兩季增長幅度則是自2014年中以來最強，有助紓緩貿易戰帶來的衝擊。然而部分經濟師憂慮，近期股市急挫，是經濟放緩的先兆。

佔經濟活動70%的消費者開支，第三季增長達4%，較第二季的3.8%更高，表現是近4年來最佳，抵銷出口方面的減少，經濟數據預計將成為總統特朗普在中選前，宣傳其經濟政策有效的籌碼。但市場人士認為，貿易戰陰霾繼續成為隱憂，近期美股大跌或反映經濟增長將逐步放緩。SS Economics首席經濟師宋元松表示，「美國經濟被華府的減稅措施人為地推高，相信會出現顯著放緩」。

■ 法新社/美聯社

# 日記者敘國獲釋 反遭批咎由自取

3年前在敘利亞被綁架的日本記者安田純平本周獲釋，前晚抵日，雖然安田被擄期間受盡折磨，但日本不少網民未有同情其遭遇，更批評安田行為魯莽，擾亂社會秩序，或質疑他日本人的身份。安田純平抵埗時，亦為造成麻煩和不便向公眾道歉。

**被網民諷「專業人質」**

網民對安田的批判言論並非單一例子，早於2004年，3名日本男子在伊拉克被綁架，後來雖然獲釋，但他們回國時，竟有人在機場手持橫額，直斥「這是你的錯」，日本政府亦批評人質不負責任，漠視當局警告，冒險前往戰爭中的伊拉克。

同年安田亦曾在伊拉克被綁架，這舊事也被網民重提，嘲諷安田是「專業人質」。

上智大學哲學系教授寺田俊郎直言，「他們（被綁架者）是受害者，亦沒有違法，卻要為此道歉。這看起來很奇怪，但也是日本社會思想的一部分。」朝日電視台評論員玉川徹則指出，安田是冒着生命危險，親身到現場採訪，讓公眾得以獲取資訊，故「自己責任論」在安田身上絕不適用。

■ 安田純平(右)獲釋返日。路透社

■ 綜合報道